

庆祝香港回归祖国25周年 12部经典电影展演 再现香江风华

■新快报记者 聂青

说起香港文化的“金招牌”，一定少不了香港电影。从过去到现在，香港影视行业创造过无数在观众心中留下深刻印记的经典力作，这些电影都在表达着故乡情深、文化乡愁和民族大义等深刻价值。

6月23日起，广东将在广州、深圳、佛山、珠海、东莞、中山依次举办“光影湾区·香江风华——庆祝香港回归祖国25周年香港电影展映”活动，预计展出12部经典香港电影，活动历时近两个月。

香港电影发展谱新章

2022年是香港回归祖国25周年。25年来，粤港澳融合发展的进程逐渐加快。在人才交流上，粤港澳电影人才交流日趋密切，如2021年，香港知名电影企业英皇娱乐在广州设立大湾区总部，深度促进了影视娱乐行业的交流，越来越多的香港影视人才“北上”发展。

在技术上，粤港澳电影技术的合作交流正在引领一批全新的电影作品与观众见面。如2022年，粤港合拍片《拆弹专家2》获第34届中国电影金鸡最佳剪辑奖，这部电影吸取了香港电影工业的技术优势，集合着港澳电影的经验和技术，是粤港融合发展的范本，更多的粤港澳融合发展作品正在与观众见面。

在行业上，粤港澳影视企业的交流也日趋密切。如香港国际影视展每年吸引大量粤港澳大湾区影视企业参与，开辟出了一条大湾区电影发展的新路径。

值得关注的是，更多粤港澳大湾区电影交流合作平台亦在逐步搭建。相关



展映片单
(按出品年份排序)

- 1972年《精武门》
- 1984年《似水流年》
- 1986年《刀马旦》
- 1987年《秋天的童话》
- 1988年《胭脂扣》
- 1990年《笑傲江湖》
- 1991年《纵横四海》
- 1992年《家有喜事》
- 2003年《忘不了》
- 2010年《月满轩尼诗》
- 2012年《寒战1》
- 2017年《拆弹专家1》



影展、活动的举办逐步为粤港澳大湾区电影营造更好的行业氛围。截至目前，大湾区已举办中国(广州)国际儿童电影展、中国(广州)国际纪录片节、粤港澳大湾区(广州)电影之夜、广州大学生电影展、佛山(大湾区)功夫电影周、香港电影广东展映周等电影节展活动。此外还有更多交流平台正在发挥着作用。

精选名片“回忆经典，展望未来”

本次展映活动精选12部香港经典电影，在回顾过往香港电影经典的同时，

聚焦回归后的粤港澳电影合作现状，展望回归后更多的粤港澳电影发展前景。展映的影片中包括1972年上映的由李小龙主演的《精武门》，讲述了霍元甲的亲传弟子陈真独自闯入日本道馆与一众日本高手较量，最终手刃了仇人，为国家与民族争回尊严的故事。也有张婉婷执导的经典爱情故事片《秋天的童话》，内敛而细腻的情感表达，令其在第七届香港电影金像奖捧回了最佳电影的奖杯。张学友、汤唯合作拍摄的《月满轩尼诗》，呈现了诸多香港人熟知

的地方，比如轩尼诗道、喜帖街、茶餐厅、半山小火车等等。文艺片之外，表现“用生命救生命”主题的《拆弹专家1》也在展映的名单中。

据悉，12部香港经典影片将在广州、深圳、珠海、佛山、东莞、中山6座城市展映，带领大家回忆经典，展望未来。逾60位海内外的知名人士陆续为“光影湾区·香江风华”发声加油祝贺。6月23日，影展开幕式将于广州百丽宫影城猎德IGC店举办，多位业界人士已受邀到场支持。

《诗画中国》开拍

对经典诗画作品进行创新性解读

新快报讯 记者梁燕芬报道 文化节目《诗画中国》近日开拍，节目将以一幅幅具有标志性、标杆性意义的精美作品，在浓浓的诗意中，打开中华文化之门。据悉，《诗画中国》计划将于8月在央视综合频道、央视综艺频道等同步推出。

《诗画中国》将对经典诗画作品进行主题化呈现和创新性解读，带受众领略诗笔与画笔共同绘就的中华风采。节目一共十一期，包括：风骨中国的精神底色、山河中国的壮美辽阔、乐舞中国的多彩艺术、四时中国的流转生息、田园中国的自然乐趣、灵韵中国的生命活力、礼仪中国的大国气度、雅趣中国的格调意境、营造中国的智慧美学、色彩中国的缤纷璀璨、匠心中国的砥砺前行



斗。每期节目以五至六幅经典画作为内容载体，以经典诗词为精神内核，深度挖掘作品背后的历史文化深蕴，解读作品的当代意义和时代价值。

诗歌与绘画，同为中国最古老，也最具有生命力的文化创作活动，千百年来记录着中华文明的发展历程。《诗画中国》由中央广播电视总台联合文化和

旅游部、故宫博物院等单位的权威专家学者，把中华美学精神和当代审美追求有机结合，从近千个作品中筛选出40余幅画作和50多首古诗，讲述诗画背后的历史故事、人文精神，集合多种现代化技术，灵活运用舞蹈、戏剧、音乐等方式，描绘中华民族精神命脉的时代长图。

《与凤行》开机

赵丽颖林更新再次搭档

新快报讯 记者梁燕芬报道 古装仙侠剧《与凤行》近日开机，剧中赵丽颖和林更新上演一段上古爱情故事，这也是两人继《楚乔传》之后再度搭档演情侣。

该剧改编自同名畅销小说，魔界衔珠而生的女王爷沈璃，因逃婚被打回凤凰原型，负伤坠落人间。重伤昏迷之际，凡间小贩将她当作小鸡，拔光了全身的毛，关在笼中待售。随后，沈璃被世间最后一位神君——行止买回家。二人在相处中逐渐生出了情愫，命运也紧紧缠绕在一起

剧中，赵丽颖饰演女主角沈璃，同时她也是该剧监制。而林更新出演男主角行止，据了解，林更新为了此次拍摄也在积极健身调整状态。此前在《楚乔传》中，赵丽颖饰演的楚乔与林更新饰演的宇文玥坠入冰湖生死未卜，这对以悲剧结尾的“星玥夫妇”让不少观众大呼遗憾。这次两人在《与凤行》中“再续前缘”，让人期待。



“闪耀之夜”回顾百年历史，讲好天津故事



新快报讯 记者梁燕芬报道 《闪耀之夜——天津建卫618周年晚会》18日晚在天津卫视播出。天津自1404年明成祖一道“筑城浚池，赐名天津”的谕旨建卫至今，已走过了618年。《闪耀之夜——天津建卫618周年晚会》以“爱国诚信、务实创新、开放包容”为主题内核，聚焦天津特色，全方位呈现了六百余年的天津成长与即将铺陈的天津故事。

该晚会分为城市之光、奋斗之光、

传承之光、未来之光四部分，除了精彩文艺节目的表演，晚会还呈现了天津传统美食、传统技艺与高科技发展成果。晚会由杨澜、孔钰钦、李一纯、裘英俊、杨婷婷、李大卫组成主持群，胡彦斌、李宇春、唐汉霄、汪苏泷、王铮亮、萧敬腾、杨坤、张北北、张碧晨、周深等一众歌手加盟献唱。此外，每一位助力的艺人还为天津送上手写的祝福，致敬每一位城市奋斗者。